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fl városi törvénp
régóta szükség volt, mert bámu­
latos tnöaon elmaradtak a varo­
sok a kortól. Belerögződtek a 
régi, pátriárkáid viszonyokba. — 
amikor tekintélyes polgárok visel­
ték ingyen, avagy alig tekintetbe 
jöhető fizetségekért a hivatalokat 
s nem látva túl az orrukon, azt 
hitték, hogy ez most igy marad ur. 
idők végezetéig. Jóformán el sem 
tudjuk képzelni, mekkora volt an­
nak idején a pénz értéke s milyen 
kevésből éltek meg az emberek. 
Az belső Senator s Tanátsbéli 
uraimék eő Kegyelmeknek — 
— mondja a régi Írás — mivel 
esztendőbéli fáradságokért s ba­
joskodásokért semminemű rendelt 
fizetések nincsen, az egész Nemes 
Comunitás egyenlő akarattal, kül­
ső Tanátsbéli Uráírnék consensu 
sával, kinek-kinek rendelt eg> 
Korcsmának esztendőbéli proven- 
tussát úgy, hogy akinek teczik, — 
szabad korcsmát tarthasson, aki 
pádig korcsmát nem akar tartani, 
árendabéli harminc Rhénes forin­
tokat Perceptor Uraiméktól 
korcsmáknak proventussából fá- 
ratságáért fölvehessen. Ezen kí­
vül penig minden Senator Ur min­
denféle Dézsma adásiul fölmen­
tessék. A szenátorok korcsmái jo­
gokhoz jutottak, no meg a bírság­
pénzeken osztozkodtak. És ez a 
magyarázata , hogy abban az idő­
ben száz pengővel megválthatta a 
bűnös az életét, hiszen ha föl­
akasztják, senkinek sincs belőle 
haszna. Ellenkezőleg újabb ki­
adást jelent.

Ez volt a régi tisztviselő élete 
olyan időben, amikor a tehén húsa 
egy poltura, a borjúé négy kraj­
cár volt fontonkint. a faggyú mú­
zsája pedig öt forint. Száz eszten­
dőnél nagyobb időn keresztül az­
tán éppen hogy csigalépéssel ha­
ladtak előre az állapotok. Köte­
tekre terjedne azért a változások 
ismertetése, jobb talán nem is 
bántani a múltat, hiszen éppen 
hogy a hátunk mögé kell tekinte­
nünk s rájövünk, hogy sok helyen 
még tiz év előtt nem ismerték a 
tisztviselői lakbért, egész sereg 
város pedig álmában sem hallott a 
hivatalnokai nyugdíjintézetéről. A 
fizumból megélő köztisztviselő 
már nem nöbile officiumot tölt be, 
hnem fontos munkakört lát el, — 
szóval épen ideje volt törvény- 
hozásilag gondoskodni róla. Azt

lehetett volna igy hinni, hogy 
most már rendbe jött minden, ám 
előállott Nagykőrös és ötletet ad 
a magaszőrü kis városoknak. -
Hogy ne szaporodjék a kiadása, 
csak nyolc állást szüntetett meg; 
a többek között gazdasági taná­
csosra, aliigyészre, árvaszéki ül­
nökre, alszámvevőre, mérnökre 
nincs többé szüksége. Helyes. - 
Fogadjuk el, hogy igy van, adjunk 
igazat Nagykőrösnek. Ámde ön­
kéntelenül felmerül a kérdés, mit 
jelent ez a szomorú visszafejlő­
dés. Hiszen a polgárság igényei, a 
városi élet modern, nélkülözhet­
tél! követelményei folytonosan 
szaporodnak. Megdöbbentő jelen­
tősége van ennek. Azt jelenti, — 
hogy a nagy nehéz gazdasági 
csapás, amely az országon fek­
szik, immár a magyar kultúra leg­
erősebbnek hitt fészkeit kezdi ki. 
A hivatkozott város csak az 
egyik, amely összeomlik, mert 
nem bírja az élet mindig nehezedő 
terheit.

Karácsony előtt.karácsonyfaünnepély. A nagy 
munkáséttetem zsúfolásig megtelt 
felnőtt érdeklődőkkel és kis gye­
rekekkel, akiket a vasgyár bőke­
zű karácsonyi ajándékban részesi-l vagyunk, a szeretet 
tett. A terem közepén hatalmas ünnepe néhány nap 
karácsonyfa ragyogott pazar vilá..........

Szegény gyermekek
Itarácsoíisfa-
ünnepélye.

A jótékonyság tegnap vasárnap 
több helyen tartott megható ünne­
pet. Az egyik: a miskolczi ref. női 
filléregylet helyiségében ment 
végbe délután 4 órakor, nagy kö­
zönség részvételével. Sok kis gye­
rek kapott itt ruhát és úgy a kö­
zönség, mint a kis segélyezettek, 
őszinte meleg ünneplésben része­
sítették az egylet elnöknőjét, báji 
Patay Gyuláné úrnőt, aki igazán 
nemes áldozatkészséggel, s bámu­
latos önfeláldozással viszi előre 
mindig a jótékonyság ügyét.

Ugyancsak vasárnap délután 
4 órakor a Medgyesalja-utcai vá­
rosi óvoda is karácsonyfa-ünne­
pélyt tartott. Farkasné Hesz Eta 
óvónő vezetése mellett. 140 csöpp 
óvodás <Tverek t',rfrH itt normá­
sán rendezett, sikerült ünnepsé­
get, a termet megtöltő közönség 
előtt. Az ünnepély végeztével ki­
osztották az apróságok között a 
városi tanács bőkezűségéből az 
óvodák számára juttatott összeg­
ből nekik vásárolt játékokat.

A diósgyőri vasgyárban vasár­
nap délután fél 4 órakor óriási ér­
deklődés mellett ment végbe a

gitásban, csillogó csecsebecsékkel 
díszítve. A karácsonyfa körül 
hosszú asztalokon a rengeteg 
ajándéktárgy, meleg ruhák, cipők, 
cukrok voltak elhelyezve. A gyár 
vezetősége 10 ezer korona értékű 
téli ruhát osztott ki. Felruháztak a 
diósgyőri állami iskolában 80 ta­
nulót, a diósgyőri róni. kath. isko­
lában 60 tanulót, a református is­
kolában 45 tanulót, az evang. is­
kolában 25 tanulót, a hámori isko­
lában 55 tanulót, az ujdiósgyőri 
áll. iskolában 25 tanulót, a pere- 
czesi iskolában 90 tanulót, a vas­
gyári iskolában 220 tanulót, ősz 
szesen 600 tanulót.

A ruhakiosztás megható szép 
volt. Lehetett az ünnepélyen vagy 
1200 "verek és 2500 felnőtt. A te- a 
rém közepén egy zöld posztóval 
takart asztal mellett foglalt helyet 
Allcnder Henrik. főbányataná_, 
esős, gyárfőnök, Sztroiny Román 
főbányatanácsos, gyárfőnökhe 
lyettes, Pi troff Kálmán felügyelő, 
Meyer Béla, diósgyőri plébános, 
Kocsis István, vasgyári káplán és 
Keresztes Venczel, iskola-igaz 
gató.

Hangulatos, kedves müsoru ün 
nepélylyel volt a ruhakiosztás 
összekötve. A gyári zenekar kitű­
nő játéka után, a vasgyári gyere­
kek adtak elő meglepő ügyesség­
gel betlehemi pásztorjátékot, majd 
énekeltek, ezután pedig Jézus 
születését ábrázoló élőképet mu­
tattak be. Kocsis József káplán 
nagyhatású beszédben magyaráz­
ta az ünnep jelentőségét. Pitroff 
Kálmán felügyelő beszédében a 
gyárfőnökség nemesszivüségét 
méltatta. Végül a ruhakiosztás fe­
lezte be a rendkívül szép ünne­
pélyt.

szent szél?
, „ .... múlva ránk
köszönt. A szeretettel csak vol- 
mmk valahogy, tetszik tudni, most 
közös nagy baj, koldusszegény­
ség, háború fenyeget mindnyájun­
kat, tehát akarva, nem akarva, in­
kább az ösztöneinktől, mint az ér­
zésünktől hajtva, közelébb húzó­
dunk egymáshoz, mint a tüzet ér­
ző bárányok az akolban. De a 
szépséget bizony nem tudjuk 
megtalálni. Szeretnénk, ha az 
ünnep minél tisztább szépségben 
tündökölne, de sajnos, ezt az óhaj­
tásunkat csúnyán tönkresilánygja 
az idők járása. A szeretet ünnepén 
mindenki siet kedvesének, szeret­
teinek valami ajándékkal, az adó* 
mányozónak, az ajándékozottnak 
is jóleső meglepetéssel keres­
kedni. —- így hagyja a tradíció* 

vallási hagyomány, a mely; 
tekintetűén egyike a lelkek leg­
pompásabb megnyilvánulásainak; 
Most azonban nem igen lesz ünne­
pi ajándékozás.. Mert a komisz 
élet odatolja a szándék elé a go­
nosz kérdést: miből? Igenis, hát 
miből? Hitel nincs, pénz még ke- 
vésbbé, hát honnan vegyük az 
ajándékokat? Az pedig, hogy nem 
tudunk kedveskedni annak, akit 
szeretünk, szomorúvá tesz, lehan­
gol, elrontja a kedvünket, megöli 
a mosolygásunkat, mert olyan na­
gyon, nagyon szomorú öröm nél­
kül ünnepelni.

Je.

Tolvaj hivatalszolga
A „Reggel" tudósítójától.

Miskotcz. december 23.

CziMíslánosili
szíicsOh

Vojnakovits József táílyai szü­
letésű 17 éves fiú a diósgyőri es 
szentlélek! erdőgondnokságnái 
mint szolga volt alkalmazva. A 

■■ miskoi.cz, j fiatalember azonbn visszélt a bi- 
■■ WEIDUCH-UOVAB kommal és idegen tulajdonhoz 

Ajánlja külföldi tanulmányainak j nyúlt. Vojnakovits folytatólagosan
fölhasználásával 1 a következő biincselekméneyeket

sajitiniihelyibBniSÄS k°'0e“ese,:. . „
szőrme különlegességeit. ,1912- ,éY minus ho folyamán 
Mérsékelt szeli«* érsk. Specialista mmt a diosgyó:ri és szentlélek} 
szőrmekabátok készi éséb-n valamint gami- erdögondnokság hivatalszolgája 
túrák utolsó divat szerinti áta akitásábin. Ormay Gyula erdőgondnok be-

Rosenberg Gyula S
és testvére cégnél

kelengye kiállítás kirak.tatokban,
Több ezer méter francit selyem 1 K 90 f. - Több ezer tusát Sáré- 
és gyermek zsebkendő. — Több eeer méter • női ruhakelme stb j
Méltat leszállított árban Összes maradékok tél árba
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A REGGEL Miskolcz, 1912. december 24.

zárt Íróasztalát feltörve 29 koro- Sándor elnöklésével. A tanács 
nát, Ács János erdőaltiszt bezárt tagjai voltak Hudák Andor tőr- 
fiókját feltörve 3 koronát. Guvrik vény széki és dr. Horn Henrik kn. 
Imre erdőaltiszt nyílt iróasztalá- járásbiró. A közvádat Bulyovszky 
ból 30 koronát s Eperjesy Paulina Gusztáv kir. főügyészhelyettes
postamesternő nyílt asztaláról 20 
koronát jogtalanul eltulajdonított, 
végül az Ormay Gyula részére a 
diósgyőri postahivatalhoz 1912. 
évi május hó 25-én érkezett 102 
korona 20 fillérről kiállított posta- 
utalványra mint közokiratra, — s 
azon célból, hogy magának jogta­
lan vagyoni hasznot szerezzen, 
az Ormay Gyula nevét ráhamisit- 
va, a pénzt felvette és eltulajdoní­
totta.

A lopásokra rájöttek és a tolvaj 
hivatalszolgát átadták a csend­
őröknek, akik bekísérték a mis- 
kolczi kir. ügyészségre, amely lo­
pás büntette, lopás vétsége és 
közokirat hamisítás büntette miatt 
helyezte vád alá.

Á bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolczi törvényszék Lehóczky 
Sándor törvényszéki elnök elnök­
lésével. Szavazó bírák voltak: 
Hudák Andor törvényszéki és dr. 
Horn Henrik járásbiró. A vádat 
Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészhelyettes képviselte.

A hivatalszolgát — tekintettel 
fiatalkorára és büntetlen előéleté­
re — javító nevelésre ítélte a 
törvényszék.

Az alkalom itt van.
Herog Bíbor

rfífös- és di valám czég 
Miskolc , S éehenyi-utca. 
Royal-szál lóval szemben.

■■■■

Üzlethelyiség változtatás 
miatt az összes raktá­
ron lévő árukat hallatlan 
olcsó árban kiárusítja.

képviselte.
A gyerekek beismerték, hogy 

álkulcs segélyével hatoltak be a 
lakásba. A betörést közösen eszel­
ték ki és hajtották végre. A kul­
csot Rácz szerezte. A törvény­
szék Rá ez Józsefet egy havi fog­
házra, Kiss Bélát pedig dorgálásra 
ítélte.

APOLLO
nagy mozgóizlnhái 
WEIDLICH-PALOTA

December 24 én:

DAGMÁR 
serfőző leanya

Társadalmi dráma 3 felv.
■■

Nagymama kerestetik.
Tréfás bohózat.

Az előadások kezdete:
H itköznapokoo délután 6 és este fél 
9 órak. r Vasár és ünnepnapon dél­
után f I 3 4, fi 6, 7 én fél 9 órakor. |

egy veszedelmes betörő-bandát 
képeztek. Szabó Ferencz szökése 
után egyenesen Miskolcira jött. 
Az egyenruháját azonban nem 
tudta hol elhelyezni. Nem bízott 
senkiben sem. Kiment Szirmára és 
egy országutmenti csárda mellett, 
egy rozzant, elhagyatott viskóba 
rejtette a ruháját. A bizalmatlan 
természetű ember gyakran kiment 
a magányosan álló, elhagyatott’ 
viskóhoz és meggyőződött róla,! 
hogy a ruhája ott van-e még. Köz-j 
be folytatta a vakmerő betörése­
ket. Testvérével, Szabó Bénivel 
és Keresztesi Pállal '■-vütteseii 
követték el a különféle tolvajlá- 
sokat. Állandóan lopkodták a- 
máv. és a Miskolczi Hitelbank tu-, 
lajdonát képező terrnény-raktá-1 
rait. Beismerte a tolvaj-szövetke­
zet, hogy összesen 12 zsák búzát, 
23 zsák árpát és más terményekei 
vittek el. Ezen kiviil telefondróto­
kat, szenet stb. vittek el.

Vasárnap végre, hosszas üldö­
zés után, hurokra került az egész 
■társaság. Jónás András detektivé 
az érdem, aki folytonos és kitartó 
nyomozás után elcsípte a vesze­
delmes katonaszökevény betörőt.

Fiatul bűnösök
a törvényszék 
előtt.

A Reggel tudósítóiától.

Miskolcz, december 23.

Két fiatalember gyerekember: 
Rácz József 13 éves és Kiss Béla 
14 éves felett Ítélkezett tegnap 
délelőtt a miskolczi törvényszék 
Lehóczky Sándor törvényszéki 
elnök elnöklésével. Az utca gye­
rekei, akik gondozás nélkül nőt­
tek fel, akik soha semmi szépet 
vagy nemeset nem láttak, betö 
rést követtek el. Ez év szeptem­
ber 19-én együttesen behatoltak 
Fekete Demeter miskolczi lakos 
bezárt lakásába. A fiatal gonosz­
tevők álkuloscsal nyitották fel a 

, lakást, honnan ruhanemüeket 
emeltek el.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolczi törvényszék Lehóczky

Egy veszedelmes
betöri ellopta.
Miskolcz, december 23.

pongó fantáziával megirt bűnügyi
1 CóViiycH iuum.il üi> ..u aiuiiuiiut
felidézni, mint Soós Szabó Ferenc 
24 éves, szuhakálói születésű, — 
többszörösen büntetett betörő, kit 
vasárnap délelőtt a miskolczi 
rendőrség elfogott. Ez a faluról a
Wi-ns o-roV-rU Irrv^tiy
most szolgálja katonaéveit Kas­
sán. Mielőtt katonáékhoz bevo-
nuii vinn«, a lv> I U-. pi. ,talM át­
töréseket és szélhámosságokat kö­
vette el. Minden fiatalsága dacá­
ra, sokat volt elzárva. Az ese­
ménytelen, fakó falut ott kellett 
hagynia Soós Szabó Ferencznek, 
mert folyton lopott, ami, termé­
szetesen maga után hozta a meg­
bélyegzést. A városokba folytat­
ta. amit otthon félbeszakított. A 
rendőrségnek már jó ismerőse

Mindenkinek saját érdeke.
hogy pénzét ne dobja ki rósz haszna­
vehetetlen áruért, tehát mielőtt csípd 1 

vesz, keresse fel '

saját készítményii 
czipő raktáromat

Zselcxal k pu ?. Kubacska ttér,
hol a legjobb készitniényü czipőkért 6 
havi Írásbeli j tál äst vállalok.

Ne tekintse ezt reklámnak, mivel 
12 év óta fenálló czipész műhelyemet 
ezzel bővítettem ki,

Állandó raktárt tartok saját fel­
ügyelete alatt készült czipőkből.

Mérték szerinti rendelések gyorsan 
és pontosan készülnek. Javítások a leg­
rövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Tisztelettel

'• Dezső.
HÍREK.

— Szilveszteri mulatság. A ma­
gántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak szilveszter esti 
táncmulatságára a meghívók szét­
küldettek. Akik nem kaptak meg­
hívót és reflektálnak reá, fordul­
janak az egyesület gondnokához, 
Széchenyi-utca 121. sz. (Halmos 
banképület.)

— Szünetel a villamos forgalom.
volt Szabó Ferencz, akit a múlt A Miskolczi Villamossági Rész­
évben bevettek katonának. A ke- vénytársaság arról értesít, hogy f. 
mény, szigorú, fegyelmezett ka- hó 24'én a villamos vasúti forgal- 
tonai életet nem bírta megszokni, mat esti 8 órakor beszünteti azon 
ez év november havában búcsút eélbó, hogy a személyzet a kará- 
mondott a kaszárnyának. A sző- csony előestéjét családja körében 
késről annak idején a kassai had- tölthesse. Az éjszakai kocsi azon- 
testparancsnokság értesítette a ban változatlanul közlekedni fog. 
miskolczi rendőrséget, amely az- — A mozi karácsonya. Az Apolló 
óta kutat a vakmerő gazfickó mozi szenzációs műsorral lepi 
után. A nyomozást Jónás András meg karácsonyra a közönséget, 
detektív vezette, aki már napok- Ma, kedden két előadás van, ép- 
kal azelőtt felfedezte Szabó rej- pen úgy, mint rendesen. Az első 
fekhelyét, de elfogni nem lehetett, előadás délután 6 órakor a ináso- 
Az ügyes és kitartó detektív éj- dik este 9 órakor kezdődik. Ked- 
jel-nappal figyelemmel kisérte vesebb karácsonyi meglepetés alig 
Szabó társait, akik erM'iit+ecen lehet a gyerekek részére is, mint

ha elviszik őket az Apolló pompás 
u.át megnézni.

— A palackhitelesitési rendelet 
életbelépése. A miskolczi Keres­
kedelmi és Iparkamara figyelmez­
teti az érdekelteket, hogy a bort, 
sört és egyéb szeszes italt tartal­
mazó zárt palackok mennyiség- 
tartalmának megjelöléséről szóló 
1911. évi 91,912. sz. kér. min. ren­
delet 1913. évi január hó 1-én lép 
életbe. Ezen rendeiet főbb ren­
delkezései szerint jelzett időtől 
kezdve minden bort, sört, vágy- 
szeszes italt tartalmazó zárt 
(ólomzárral, beégett jelű dugaszo­
lással ellátott) palackokon fel kell 
tüntetni, hogy mennyi az űrtartal­
ma (hány liter, deciliter van ben­
ne.), Azonkívül fel kell tüntetve 
lenni a palackon, hogy ki töltötte 
az árut, vagy pedig ki árusítja az 
árut. A palackon feltüntetett ital 
mennyiségének helyességéért 
rendszerint az felelős, akinek ne­
ve a palackon mint töltő szerepel 
A zárt palackokban árusított 
pezsgőborc'kra és édesjitett pá­
linkafélékre (likőrökre) a rumfé­
léket ide nem értve — jelzett 
rendelet hatálya nem terjed ki. — 
Amennyiben azonban ezeknél az 
italoknál is akár a palackot meg­
töltő neve, illetőleg az e.árusitó 
kereskedő neve, akár a tartalma­
zott mennyiség meg van jelölve, 
az adatoknak a valósággal meg 
kell egyezniük. A hivatkozott ren­
delet hatálybalépését követő két 
éven belül azaz 1915. év január hó 
1-ig a bort, sört vagy egyéb sze­
szes italokat tartalmazó zárt pa­
lackokban tényleg tartalmazott 
italmennyiség és a palackon fel­
tüntetett mennyiség közötti elté­
rés a rendeiet 5. §-ában meghatá­
rozott hibahatárt még 2 százalék­
kal haladhatja meg. Vizsgádnak 
csak a sértett fél panasza esetén 
van helye. Hivatalból való vizsgá­
lat nem foganatosítható.

— Helyi és megyei telefon elő­
fizetők névsorát tartalmazó tele­
fonkönyv w kiadása megjelent. 
Kapható Klein és Ludvig könyv­
nyomdájában, valamint Ferencz! 
B. könyvkereskedésében. Ára 30 
fillér. Telefon utján is megrendel­
hető.

— Nyakkendő, ing, gallér, ké­
zelő legjutányosabban beszerez­
hető: a ZSORNA-féle gyári rak­
tárban Miskolcz, Széchenyi-utca

— Szép plüseh cazetták, iró- 
mappák és hirlaptartók lesznek 
kiárusoitva Grosz Miksa úri és 
női divatáru üzletében, Városház­
tér 7. szám

— Eredeti olajfestmények el­
adók Balogh festőművésznél. 
Megtekinthető délután 1—5-ig, 
Zöldfa-utca 27.

Naponta érkeznek
déli gyümölcs különlegességek
friss és élő tol lalal
Weis* Vilmos

is déli gyümölcs
i-utca 76. Royal szálleda mellett

rum. — Sajt és konserv halak.
Telefon 224.

így és asztalneműéit, garnitúrák stb. stb.

mélyen leszállított árakban
A nagy karácsonyi vásár megkezdődött Mm
BLITZ MENYHÉRT

gyapjú kelmék . . 2 koronától kezdve || 
am schäl kendő. . , 2*80 Ilii,-töl „ IŰ

. . . 1-80 fin,-töl „
atlasz és snürl barchattek 76 filUöl
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Kezdjük oieí

bevásariásalnkal

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
araházában,

ahol

november hó 15-től 
deozember hó 31-ig
minden eddigi kará­

csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételeket 

lehet eszközölni!!

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és kosztüm- 
kelméit, sima és mintázott sely- 
mek mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található női 
felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban.

9 monarhia teljes elégtételt követel.
Jegyzék ment Belgridba.

Veszélyben a
Nagyot lélekzik a világ azokra 

a hírekre, mely a monarkia és 
Szerbia és ezzel az európai hábo­
rú veszedelmének enyhüléséről 
szólnak. Annyi bizonyos, hogy a 
feszültség sokat engedett. Szerbia 
hirtelen jobbik eszére tért és mi­
niszterelnöke bocsánatot kért 
belgrádi követünktől. A monarkia 
azonban teljes és tökéletes elég­
tételt követel és remélhető, hogy 
ezt meg is fogja békés utón kap­
ni.

A balkáni béke veszedelemben 
van és most uj akcióban van a 
diplomácia, hogy azt valamikép 
megmentse.

Ezek a legújabb hírek:

A monarkia teljes elégtételt
követei.

Pasics bocsánatot kért.

Bécsböi jelentik: A diplomáciát 
nem elégíti ki Pasics szerb mi­
niszterelnök önkéntes bocsánat­
kérése. A monarkia rendes elég­
tételt követel és remélik, hogy 
Szerbia ezt is meg is adja.

Pasics bocsánatkérésével a 
konfliktus már csak azért nincs 
elintézve, mert amikor Pasics 
megjelent a belgrádi osztrák-ma­
gyar követségen, akkor már írt­
ban volt Belgrád felé a monarkia 
jegyzéke, mely a követelt teljes 
elégtétel módozatait részletesen 
közli.

Bécsböi jelentik: Pasics minisz­
terelnök. megjelenve a belgrádi 
osztrák-magyar követségen, Ug­
rón követtől bocsánatot kért a 
Prochaska konzulon esett sére- 
'emért. Kijelentette még azt is, — 
hogy Prochaskát a legnagyobb 
tisztelettel fogadják, ha visszatér 
Prizrendbe.

A monarkia ezt nem tartja tel­
jes elégtételnek és a konflikust 
nem tekinti ezzel elintézettnek.

Belgrádból jelentik: Megcáfol­
ják azt a hirt, hogy a monarkia és 
Szerbia közötti tárgyalásokat 
Bécsben Pasics fogja vezetni. A 
bécsi tárgyalásokban Szerbia ré­
széről Joanovics bécsi szerb kö­
vet vesz részt.

Szerbia adriai kikötője.

Pétervárrói jelentik: Orosz 
diplomáciai körök véleménye 
szerint Szerbia San Giovani di 
Meduát fogja kereskedelmi kikö­
tőül megtartani.

A balkáni béke.
Nem bíznak a békében.

Londonból jelentik: A lapok 
nem remélik, hogy béketárgya­
lásokat eredménynyel fo^ák be­
fejezni. Azt kívánják, hogy egy 
semleges diplomata lehető'eg Sir 
Grey legyen a béketárgyalások 
vezetője. Azt is tanácsolják a 
londoni lapok, hogy a nagyhatal­
mak rendezzenek Konstantinápoly 
e/ott flottatüntetést és félem- 
litsék rr.eg Törökországot és en- 
re^ékenyséere bírják. Arra is 
figyelmeztetik Törökországot, - 
bopy ha halogatja a békekötést, 
azsiai birtokai is veszedelemben 
lesznek.

balkáni béke.
A bolgárok kivonultak Sza- 

lonikiböl.

Szalonikiböl jelentik: A bolgár 
csapatok megkezdték a kivonu­
lást Szalonikiböl. A 13-ik bolgár 
gyalogezred már elhagyta a vá­
rost.

Az ostromolt várak élelme­
zése.

Londonból jelentik: A porta ér­
tesítette a hatalmakat, miszerint 
utasította békedelegátusait, hogy 
követeljék Drinápoly és az ostro­
molt többi várak élelmezésének 
akadálytalan megengedését. 
Konstantinápolyból jelentik: No- 

radunghian külügyminiszter kije­
lentette, hogy a porta feltétlenül 
követeli az ostromolt várak élel­
mezését. Amig a balkáni békede- 
iegátuspktól erre választ nem 
kap. addig nem ad uj instrukció­
kat londoni delegátusainak.

Enver bey Konstantinápolyban. 
Konstantinápolyból jelentik: En­

ver bey Tripoliszból megérkezett 
Konstanfinápolyba. A bey most 
már itt is marad, mert elvette 
Szolimán volt szultán 14 éves leá­
nyát és ezzel rokonságba jutott a 
mostani uralkodóval. -

Pasics nem megy Londonba.
Belgrádból jelentik: A helyze­

tet még nem tartják minden ve­
szedelemtől mentesnek. Pasics 
miniszterelnök nem utazik Lon­
donba a béketárgyalásokra.

Ellentétek Románia és Bul­
gária között.

Szófiából jelentik: Bolgár lapok 
híradása szerint a Dobrudsa köi- 
nyékén lakó bolgárok között iz­
galmat keltett a hir, hogy Romá­
niának átengedi Bulgária a dob- 
mdsai kerületet. Küldöttség ké­
szül Szófiába, hogy tiltakozzanak 
az átengedés ellen.

Véres harcok Skutarinái.
Skutariból jelentik: Skutariból 

néhány nappal ezelőtt a török 
helyőrség heves kirohanást inté­
zett. A szerb csapatok erélyesen 
visszaverték a kirohanó török ka­
tonákat. Mindkét részről sok se 
besiilés történt. A halált megvető 
harcban Alesszió szerb parancs­
noka is elesett. Angol hirlap-ügy- 
nöksétrck tudósítói most közölnek 
részleteket a skutari-i véres ösz- 
szeütközésről és tudósításaikban 
azt írják, ho- - n harcmezőkön1 el­
esett katonák holttestei hevernek, 
melyeket nem szednek fel. A bol­
gár és montenegrói cspatok közt 
nagy az elkeseredettség, mert a 
törökök nem tartják meg a fegy­
verszünetet.

A kétszínű Oroszország. 
Belgrádiból jelentik: Szentpé­

tervárról értesítés ment szerb po­
litikai pártokhoz, melyben az 
OiOsz ottobristák és nacionalisták 
kijelentik, hogy Oroszország kész 
síkra szállni Szerbia érdekeiért 
Az nitranzingens orosz politika' 

-tok és a háborús párt emberei 
kitartásra biztatják Szerbiát.

Színház
A SARKANTYÚ.

Színmű 3 felvonásban, 
írták: Gábor Andor és 
Lipíay Imre.

________________________ ___3

A humorista palettájáról a szi- 
n drámairó hamrszereléeére 

kertitek. A gaminoskodó, minden! 
- hiv-tc-azn. ci^uiaiui lato iro, a ló- 
lényes, könnyed, gáláns és csu- 
fondároskodni szerető krokista le­
ült és irt egy kezdetleges berczik- 
árpádos vagy kazaliczkyantalos 
színdarabot: A sarkantyu-t. Mél- 
tóztatnak ismerni a lecsúszott hu­
szárfőhadnagy ténfergő tragiku­
mát? Szép történet, megható tör­
ténet és régi történet. A főhad­
nagy ur szeret. Fáj meghalni, — 
hogy ott kell hagyni a csábitó, bu­
ta katonai pályát. Bágyadt búcsú­
zéval búcsúzik az uniformistól és 
mielőtt rálépne a szürke, ese­
ménytelen;. az izzadság párfőmjé- 
vel megöntözött polgári útra, - 
keblére tűzi a mártiromság her­
vadó rózsáit. Oh, de megható,-óh, 
hogy lehangolja és pityergésre 
készteti az ábrándos lelkeket ez a 
hatezeresztendős történet. Mostr*~A- „ r/M , ..^ " Tf nr 1 irr,n
van a cudar, bántó, bitang életben.

---- Mijiivív a iiiav.-
nal, avagy az iivénél, mint ez egé­
szen „uj, ötletes és járatlan“ uta­
kon A sarkaníyu-ban van. És mi­
ért kellett a főhadnagy urnák ki­
vetkőzni? Kivetkőzni a csillogó 
egyenruhából, a megszokott élet­
módjából, mindenből, a színdarab 
A'ompamstai: Gábor Andor és Lip.

. Imre urak erre is megfelelnek- 
meg pedig originális hangon, írói 
invencióval, eddig még senki által 
nem hallott okból: a szerelem vé­
ged. Istenkém, Istenkém, hogy 
milyen pompás meglátásai vannak 
ezeknek a neves embereknek, de 
különösen Qábo-r Andor urnák, a 
tohadna-v ur szive választottjá­
nak nincs kauciója: baj; a leány 
is szerelmes: baj; a nyugalmazott 
biro-papa szigorú, reális, ellenben 
szegény ember: baj. Ámde a fia­
talok szeretik egymást. Megol­
dás: a főhadnagy ur ott hagyja 
regi szerelmét: a kaszárnyát és 
megy az ő aranyos, kis felesé- 
gecskejéhez, aki szegény ugyan 
de szereti és a színdarab szerzői 
ela.lhtanak ismét egy egészen uj 
etelt: a virágnak megti.tani nem 

lehet nevű népdalt. Mennyi erede- 
iiscg.

ilyesmit eleddig nem méltózíatoti 
hallani. Égy huszárfőhadnagy, — 
aki beáll dijnoknak az üvéhez, egv 
fényes karriér előtt álló katona, 
aki inkább nyomorog, megaláz­
tatást túr, szenved, körmöl, ak­
kord munkát végez, sőt — és 
most ide tessék figyelni azt a réz­
angyalát, mert ez a teteje, ez 
olyasmi, amire azt mondják: noch 
nie dágevézen — cimszalagot ir, 
mindezt pedig a szerelem tévé. És 
•atjuk a kálváriát. Micsoda görön­
gyös, tövises ut. Sajnáljuk sze­
gényt. És mennyi ötlet, szin, for­
dulat, lendület, emelkedés egv 
színdarab keretében. Az első fel­
vonásban a huszárfőhadnagy ur 
'sinosan bútorozott lakását lát- 
;uk. A hivatalból direkt idegesen 
'ön haza. Felveszi a hóditó unifor­
mist. amit házikabátnak használ, 
amiről nem tud lemondani Elvég-
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re a főhadnagy ur karakter és il­
lik hozzá ez a csökönyösség. Az 
atilláról hiányzik a sujtás: őnagy- 
sága, a felesége, a nyugalmazott 
bíró leánya, akinek nem volt ho­
zománya, levette és felvarrta a 
saját blúzára, melyet csak a szm- 
're színezett szobában tisztit 
majd nem benzinnel — a szoba­
leány. Megjelenik később Klein ur, 
aki Ármin is, meg jószivü is, meg 
schvindli kurzussal önkénteske- 
dett katonáéknál. A bölcs, vezér­
cikk szólamu, erélyes biró-papa is 
ellátogat a házaspárhoz, sót egy 
fjxa-ideás nénikét is ajándékoznak 
a szerzők a közönségnek. Aztán 
veszekednek, a nyomorról regei­
nek, morált prédikálnak, vidéki 
hetilapok nézeteit vallják és eze­
ket cserélgetik, miközben a derek, 
becsületes kordina leereszkedik.

A második felvonás egy hivatal. 
Itt is nyomor, nélkülözés, fizetés 
letiltás, korrupció, szigorú, sót 
hajcsároskodó felügyelő, üldözés, 
csipkedés, gúnyolódás, végre ve­
szekedés. i-^ét vétkedét
leit veszekedés, aztán tördöfés
az ülüuzuu vau: a insuszuii nu 
szárfőhadngy ur nem bírja to­
vább. a torkára szalad a szive, —- 
eszébe jut, hogy ő voltaképen ka­
tona és a teremburáját ennek a 
piszok életnek, vezényelni kezd, a 
felügyelő urra pedig ráordit:

— Kapták!
Aztán kilód it ja n felügyelő urat

a hivatalból, sneidigul, mint ez
egy iiuszarfőiiaunagynoz ülne.
Függöny.

Az utolsó felvonásban ismét uj 
miliőt látunk: nyomorszoba. — A 
szobában hideg van, a főhadnagy 
ur — ez a sláger — cimszalagot 
ír, ezer darabot négy koronáéit. 
(Ledig nem is igaz, mert csak két 
koronát fizetnek érte, én jobban 
tudom.) Van egy baua is. Cppen 
haldoklik. Orvosra nincs pénz, or­
vosságra sincs pénz, a Bandika 
pedig ezzel nem törődik, hanem 
agonizál. Mit bánja a gyei ek, 
hogy nincs pénz? A gyerek lázas, 
modernül: lázasan lázas a főhad­
nagy ur búsul. Jön a katonaorvos, 
aki a főhadnagy urnák régi ba­
rátja, megvizsgálja a beteg gye­
reket s pezsgőt rendel neki, csak 
francia pezsgőt. Azt már méltóz- 
tatnak tudni, pénz nincs. A beteg 
gyermek atyja megpumpolja az 
orvost. Pezsgőt hoz. A pezsgőt —- 
Gárdonyi reminiszcenciája az 
egész — megissza az apa, a gyer­
mek pedig végszóra meghál. Vége 
van a drámácskának, melynek 
egyik szerzője: Gábor Andor ur 
a ma élő publicisták egyik legki- 
vételesebb tehetségű tagja. Bs 
Gábor Andor urnák ennyi banali­
tás, ennyi patronszerüség, ennyi 
szürkeség nem; bocsátható meg 
Liptai ur, az más. Még ő kezdő 
meg nem arrivé, még nem ért cél­
hoz. Neki szabad, de Gábor An­
dor az más.

A színdarab vezető szerepét 
Apor Sándor játszotta. Ezen az 
ambiciózus aktoron meglátszott 
hogy több időt fordított a darabra, 
mint a mennyit az megérdemelt. 
Végigment az érzelmek minden 
skáláján és tudott közvetlen, me­
leg, erélyes, szigorú és fenséges 
lenni. A szerep sok túlzást és ri­
kító színekkel való dolgozást en­
ged, de Apor letompitott minden 
élt. Retteghy Margit urleány ki­
forrott, talentumos színésznő, ak 
nagyon szépen, sőt meginditóan 
játszotta szerepét. Martiromsága 
őszintének tetszett, mélységes fáj

dalma meghatotta a közönséget. 
Rogoz Imre klasszikusan szép 
játékot produkált. A keserű, nyo­
morgó hivatalnok szerepét meg­
döbbentő realitással játszotta. 
Doktor János játékán rajta volt 
a legszebb színészi bélyeg: érte­
lem. Egy epizód szerepben fényes 
volt Koncz Miklós. A többig sze­
replők is igyekeztek kifogástala­
nok lenni

— Műsorváltozás. F. hó 25-én 
slzerdán délután Császár Camilla 
betegsége miatt „Judit“ tragédia 
kerül színre az ismert kitűnő sze­
reposztásban, este pedig „Liniu 
nádé ezredes“ megy, miután Szal­
ma Sándor egészsége teljesen 
helyreállott.

Bombamerénylet az indiai 
alkirály ellen.
Budapest, december 23.

(Teleíonielentés.) A Reutter- 
iigynökség jelenti Londonból, — 
ho"v Delhiben lógd Hardington 
inidiai ailkirály elten bombame­
rényletet követtek el. Az alkirály 
feleségével és nagy udvartartásá­
val ünnepi felvonulást rendezett 
a városban. A díszes menetet 
merénylet zavarta meg. Az ele­
fánt hátán ülő alkirály és felesége 
megsebesültek. Egy szolgát a 
bomba megölt. Az alkirályt kór­
házba szállították. Állapota válsá­
gos. A bombát egy háztetőről 
dobták az alkirály felé.

Olcsón és jól csakis u ruház- f 
kodhatik.aki posztó- és gyapjú- 
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Széehenjl-utea 
86-11 szám alatt szerzi be.
Megérhessek a legújabb óssl 
újdonságok úgy hazai, mint 
vald anjsl tamloii. 
Legszolidabb szabott üti

Occasló! Rendkívüli alkalom!
Megnyílt

a Ferenezi Áruház
ahol Bisquets figurák és Kristály 
üvegáruk rerdkivüli olcsó árban 

beszerezhetők.

MISKOLCZ,
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Kétszáz bányamunkást el­
temetett a löld.
Budapest, december 23.

(Teleíonielentés.) A Wolf-iigy- 
nökség borzalmas bányakataszt­
rófa hírét röpíti világgá. Tokió­
ban, egy Sapporoy nevű hatalmas 
bányatelepen történt a szörnyű 
katasztrófa, melynek kétszáz ha­
lottja van. A bányában nnis 
földcsuszamlás történt és meg­
ingott föld a munkásokra zuhant, 
kik közül kétszáz meghalt. Három 
ember menekült meg.

Bálé Harkányi Anfalné 
tragikus halála,
Budapest, december 23.

(Telefonjelentés.) Megdöbbentő 
családi tragédia hire érkezik a fő­
városból. Báró* Harkányi Antalné, 
született Csáky Mária úrasszony 
négy és fél éves gyermeke pár 
napnal ezelőtt vörhenvben meg­
betegedett. Az anya szerető és 
féltő gonddal ápolta gyermekét, 
akit azonban nem lehetett meg­
menteni az életnek. Hosszú szen­
vedés után meghalt. A betegséget 
megkapta az anya is, báró Harká­
nyi Antalné, aki hétfőn délután1 
szörnyű kínok között gyermeke 
után ment.
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A leghasznosabb kalácson;! és újéul ajándék
egy eredeti

fchweitzer varrógép.
Kém elmés fizetési feltételek. Készpénzfizetés] 
mellett nagy árengedmény. Öt évi jótállás, i 

Mindennemű varrógép-alkatrészek gyári raktára
Schweitzer varrógép részvénytársaság

Misknlöz, Széchenyi-utea 86.
..•w,Iái-

WEISZ TEREZ
gőzmosé- és wegytlszlitósyára

Üzemét megnagyobbította. - Átvételi 
helyiségét rany János-utca 9. szám 
alá (kapu alatt jobbra) helyezte.

Gyors és pontos kiszolgálás. M 
Ruhafestéseket és vegytisztitásokat 
rendkívül ölesé árak mellett készít el.

Munkácsi-utca 1. 
Fióküzletek: Városháztér 18.

Weldllch-udrar. 
Telefon 882. Serház-ulea 2.

Klem és Ludvig könyvnyomdája Misketez.



A REGGEL

mm

miskolci

ispsn

VtHli-l'|*Ml

mm
> ••:*••VÄW;

; mm.
i'--; .. C.V '. J S t>. ki wt •

• ", .r gg /■ <I
nigBsg.

' <:, V: «ifiI ESlíSmm

1912 december 25.

MISKOLCZI ASZTALOSOK 
BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZETE

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Ha be akai lendezkedni: egy életre szóló, örökös, tartós és jó 
bútort csak a

Miskolczi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezetében
vásárolhat.

A Szövetkezet bútorait kizárólag miskolczi iparosok készítik. Minden
egyes darab úgy kiállítás, mint tartósság és Ízlés tekintetében utolérhe­
tetlen' felülmúlhatatlan.

A Bútorcsarnok Szövetkezet készítményei nem sablonos-, gyári-, 
tucatizlés szerint készülnek, hanem minden egyes szobaberendezés ipar­
művészek által tervezett mintalapok után készül.

X
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1912 december 25.

Részlet a bútorcsarnokból. Kárpitos áru- és székosztály.

A Bútorcsarnok Szövetkezet árui nemcsak a szemnek tetszetősen, 
a szemre hatóan, kívül vannak szépen kidolgozva, hanem bármelyik 
darab belső része, szekrények, asztalok belseje is mind a leglelknsmere- 
tesebb pontossággal van kidolgozva, úgy, ahogy azt gyári készítmé­

nyeknél soha meg nem találjuk.
A Szövetkezet hat évi fennállása óta Felsőniagyarország legelső, 

legkeresettebb bútorbeszerzés! forrása lett. Nyolc-tiz vármegye közönsége 
itt szerzi be butorszükségletét, mert a szövetkezeti bútorok jó hire bejárja 
egész Felsőmagyarországot. A közönség határtalan bizalmát és támoga­
tását igazolja az körülmény is, hogy a Szövetkezet fennállása óta ez ev 
végéig közel 1.000,000 korona értékű árut adott el.

A Bútorcsarnok Szövetkezet részletüzleteknél is csak a butorbiráló 
bizottság által megállapított és a bútorokra kifüggesztett szabott árat számítja.

Deák-utca 9. szám alatt saját házának mindkét szárnyában állandó 
butorkiállitást rendezett; a kiállítást vásárlási kényszer nélkül bárki meg­
tekintheti: reggeli 8 órától esti 7 óráig.

Akiknek nincs alkalmuk a butorkiállitást megtekinteni, kérjék a 
Szövetkezet saját készítményeiről, eredeti fényképfelvételek után készült 

árjegyzékét.


